

A midőn a nemzetközi gyermekvédő kongresszus eme felhívását és az alább olvasható „Hülyék menháza” című cikkelyét közöljük, egyben kérjük azokat, kik e kongresszus tagjaiul belépni akarnak, hogy ebbeli szándékukat szerkesztőségünkben bejelenteni szivesek legyenek.

— **Hülyék menháza.** Magyarországon a legutolsó népszámlálás adatai szerint 15-894 hülye egyén él s ezek számára egyetlen állami intézet áll fenn, a melybe csak gyermekeket helyeznek el. A felnőttek szakszerű ápolásáról és foglalkoztatásáról mindez ideig nem történt gondoskodás s ezek a község rémei maradnak s bárha látszólag ártalmatlanok, sohasem biztos senki sem, hogy egy ilyen szerencsétlen felizgult pillanatban nem-e őt fogja életveszélyesen megsebesíteni. Ez történt nem régen, amidőn az ilyen felizgott szerencsétlen a gyanútlanul haladó községi bírót szurta le egy konyhakéssel. Ezeknek a szerencsétleneknek csak zárt intézetekben van helyük, ahol gondos ápolásban van részük s a hol megfelelő foglalkozással telik el az idejük. Ilyen intézetet létesített a „Szeretet” országos egyesület, — mely hazánk fenkölt lelkű hercegprímásának Vaszary Kolosnak védnöksége alatt alakult meg s a melynek elnökei gróf Batthyány Gézáne és Rakovszky István — Budán a legegészségesebb helyen, a mely intézet december hóban nyílik meg. Ez intézetben 600, 400 és 250 frt évi díjért fogadnak el ápolásra 10 éven felüli korban levő mindkét nembeli hülye egyéneket, azonkívül vannak ingyenes helyek is vagyontalan hülyék számára. Jelentkezni lehet Scherer István egyesületi titkárnál (Budapest, VII., Sándor-utca 38. sz. a.), a ki a szükséges utbaigazítást s bővebb felvilágosítást bárkinek szivesen megadja.

— Klincsok Nácó hundstosziár okoskodásai.

Miután több zember fordulta hozzám, hogy zokoskodásaimat muszáj nekemnek folytatni, zakkor sak aztat povedálok, hogy furesa az, ha zember idegenbul kerüli zide zis csinálja mindgyárt nagy zadosságot, is zurasságot mikor zitteni Nácókónak zesztett enni nem lehet.

Az is furesa, mikor zadnak engedilyt zakár milyen zidegen komédiás zembernek pénzt szerezni, de becsületes zitteni zember pénzszerezését zakodályozni, fontos és jó dolognak tartják.

Zokoskodnyi többet nem fogom sak a jövő héten. Addig is: „Pohvalen”.

A furcsa nagy Mogul.

Valahol jó távol, nagy tengereken tul
Kormányzott nem régen egy barna nagy Mogul.
Nagy volt a czime bár kis ember a koma,
Ravaszkodni ánde tudott mint a róka;
Roppantul szeretett sűrűn parolázni,
S kivel ezt megtette, jó volt rá vigyázni,
Hogy be ne csapodjék, mert róka ő kelme
A suttyom — becsapást kitinön értette,
S volt ott, hol ez a kis nagy Mogul kormányza,
Több szegény ember is, ki szemére hányt,
Hogy a kormány rossz, nem ér egy fabaktát,
Mást se tud, mint a szót szaporítani s aktát.
Hja de a Mogul a módját ismerte,
Hogy lehet sunyizni s a panaszt le verte.
De mégis megesett egy roppant furesaság,
Olyasmit mondott el, hogy ez a nagy világ
Csodálva nézett rá: „Mit így nyilatkozik!
Az a kis nagy Mogul és még hivatkozik
Hatalmas kormánya nagyszerű rudjára,
Mely pusztít mindenkit, ki áll az útjába?!“
És e csodálatba néma lett a panasz,
S örvendett ennek a nagy Mogul, a ravasz.
De nem soká tartott reneteg öröme;
Egyszer csak az idő lassacskán eljőve,
Midőn nagy öröm lett abban a városban,
Hol kormányzott vala, a Mogul magában.
S ujjongva kiálták: „Nagy bajon estünk tul...
Mebukott végtére ez a kis nagy Mogul!!!“

Selmeczi

„Friss Ujság”

pletykamentes hirmondó.

Szerkeszti: Bárki.

A Hiradó „Mi furesa?” című rovattal lett gazdagabb, a mely a furesaságok egész özönét tálalja kis számu, de halálmegvetéssel kitartó közönsége elé. Ha ujságunk nem volna pletykamentes hirmondó, szemelvényeket is közölnénk belőle, de így megfosztjuk t. olvasóinkat ettől az élvezettől. Mivel azonban ezek a furesaságok rosszabbak a bacillusoknál, félünk, hogy — ha mi igazi furesaságokat akarunk írni, tollunkat megfertőzötti ez a bacillus és irányunk is vétkezik az ujságírás nemes ezéljai ellen.

A furesánál van még furesább is; hogy mi lehet az, arról a jövőben olvashatnak t. olvasóink, addig is ne tekintsék furesának, hogy igaz furesa híreket nem közlünk, de félünk attól, hogy fellázad ellenünk a papir, fel a nyomtató betű, fel minden jó izlésű ember, ha a legujabb tüneményt, a sajtó bacillust ignorálással meg nem öljük.

HIRDETÉSEK.

Karácsonyi ajándékul

ajánlom a n. é. közönségnek a Főtéri üzletben kapható következő árukat: — Legujabb divatu női kalapok, finom karmantyuk, szőr sapkák, gallérok, téli keztyük, kendők, gyermek ruhák és kabátok, kötények, feherneműek, téli czipők és valódi orosz sár-czipők, gyermek játékok, finom albumok, emlékkönyvek, himzett szivar- és pénztárczák, legyezők, bálí keztyük és czipők párisi illatszerek, férfi kalapok, nyak-kendők, Jäger-ingek és e szakba vágó árukat mind gazdag választékban.

Kitünő tisztelettel

Herczog M.

Van szerencsém a n. é. közönséget tisztelettel értesíteni, hogy

alföldről hozott, teljesen hizott fiatal sertéseket árusítok.

Tudakozódhatni hentes üzletben.

Kiváló tisztelettel

Barth Antal,
hentesmester.

Kosztadás.

Van szerencsém tudomásul adni, hogy lakásomat a Csernák, előbb Ertl-féle, az apácza zárda melletti házba tettem át és ott olcsó áron adok jó ebédet és vacsorát.

A koszt házhoz hordva is olcsón kapható.

özv. Száder Józsefné.

Dukász Gyula üzleti jelentése.

Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására hozni, hogy a terasszon a Hungária szállóval szemben lévő üveg, porcellán, lámpa stb. raktáromat s illetve

= áruházamat az őszi évadra =

oly gazdagon szereltem fel, hogy bármely nagyvárosi hason üzlettel bátran versenyezhetek.

Raktáron tartok: kristály, vésett és festett sör, bor és likőr, Karlsbadi porcellán és angol majolika, asztali, kávé, tea, mokka készleteket, tömérdek porcellán és majolika figurákat és szebbnél-szebb nippeseket, asztali és függő, irodai és üzletekbe való legjobb minőségűeknek elismert Ditmár és Brünner-féle lámpákat; tükröket, képeket, tea és toilette asztalkákat, vasból készült mosdó asztalokat, hajlitott faszékeket; aranyozott, diófa, mahagán és palizánder faléczeket, melyekből olcsón, jól és gyorsan készítek, az adott méretek szerint kereteket és mindenféle üvegneműeket.

Elvállalok mindennemű üveges munkákat és porcellán ragasztásokat, mely utóbbiak saját kombinációm szerint lesznek eszközölve, úgy, hogy hidegnek-melegnek is ellentállanak.

A nálam vásárolt árukat szakszerűen ingyen csomagolom és bármely távolságba is az adott cím alatt megküldöm.

A midőn a n. é. közönséget arról biztosíthatom, hogy jutányos árak, pontos kiszolgálás, kifogástalan áruezickek nyújtása által teljes meglegedését kiérdemelhetnem főtörekvésem leend, egyben kérem nagyrebecsült pártfogását.

Kitünő tisztelettel

Dukász Gyula.

Gyár: Alsó Hámor, Bars megye.

Gyári főraktár: BUDAPEST, Ar. drácssy-ut 29. (I. em.)

Raktár: BÉCS, I., Seilergasse 1. szám.

A „SZANDRIK” ezüstárú-gyár,

mely az 1752-ben Selmeczbányán alapított Geramb J. J. unio tulajdona,

saját vagy adott rajzok szerint előállít:

mindennemű ezüstárút,
mint asztaldiszeket, gyümölcsstartókat (jardiniéres-készleteket), zsirandolókat, gyertyatartókat, serlegeket,
dísz-emléktárgyakat és versenydíjakat,
mindennemű evő-készletet gazdag választékban,
pipere-tárgyakat, stb. stb.

W eisz Adolf nagy áruháza Selmezbányán. (Deák Ferencz-utca)

Női kelmék, diszek, füzök, esernyők, barchettek, ágy és asztal terítők, paplanok, berlini kendők, női sálók selyemből és berlini gyapotból, gyermek és női harisnyák, legdivatosabb kötött és szarvasbőr keztyük, csipke és más függönyök, damaszt árak, kanafaszok, siffonok, törülközők, portörlok, damaszt grádlík, zsebkendők, legújabb divatu batiszt és siffon uri ingek, nyakkendők és mindenféle uri divatezikkék gazdag választékban, minden nemű tábbeliek, **egyedüli elárúsítása** a híres assbest talpoknak (40, 80, és 120 kr.) stb. stb.

Feltűnő olcsó árak! — Tartós, kitűnő árucikkek!

Heider Emil-féle Morva-Schönbergi vászon.

Nagy nyakkendő választék igen olcsó árakban!

Szőnyeg raktár!

Karmantyuk és női sipkák!

Stark Mihály

üveg-, porcellán-, lámpa-, tükör- és képraktára Selmezbányán

Deák Ferencz-utca — (Ochtendung ház).

Rendkívüli nagy választék és feltűnő olcsó árak!!

Vendéglősök és magánháznak, minden e szakmában vágó cikkek készítesen és jutányosan kölcsönzők.

Függő, asztali, zongora, irodai és üzleti **lámpákat** csakis Ditmar és Brünner-től tartok a legújabb éggökkel.

Ajánlom a n. é. közönség b. figyelmébe a legújabb valódi angol, majolika, karlsbádi porcellán, asztali, kávé, tea mokka és mosdó készleteket. **Teljes mennyasszonyi kelengyék egy mintában.** Kiváló szép falidiszek, virágtartók, figurák különféle szentszobrok, nippék, sör, bor és likör készletek. Dus kép és tükör választék. Mosdó asztalok, és hajlitott faszékek, valamint a közegészségügyi követelményeknek megfelelő **köpőesészek.** Képerkezéseket és ablak bevágásokat mélyen leszállított árban eszközölök. A nálam vásárolt árak oly szakszerűen lesznek csomagolva, hogy azokért a felelősséget magamra vállalom.

A n. é. közönség b. látogatásait kérve vagyok

teljes tisztelettel

Stark Mihály,

üveg- és porcellánáruház tulajdonos.

Egy jó házból való fiu tanulól azonnal felvétetik.

1898. évi 2283. számhoz.

Hirdetmény.

A selmezbányai m. kir. központi kohóhivatal birtokát képező mintegy 55 katastrál hold gazdaságilag kihasználható terület u. n. Nagy-Lintich 1899-ik évi január hó 1-től 5 évre egészben, vagy részletekben haszonbérbe fog adatni.

A nyilvános árverés f. é. december hó 15-én d. e. 10 órakor lesz a selmezbányai kir. kohónál (alsó kohó) megtartva megjegyezvén, miszerint az árverés megkezdéseig szabályszerűen kiállított írásbeli ajánlatok is fogadlatnak el.

Az árverezők kötelesek az árverés megkezdése előtt 10% bánatpénzt lefizetni, mely összeg az árverés befejezte után a kevesebbet ígérőnek azonnal visszaadati fog, míg legtöbbet ígérőnek bánat pénze a leteendő biztosítékba — mely egy évi haszonbérnek felel meg — be fog számítani.

A részletes föltételek a selmezbányai m. kir. kohóhivatal (felső kohó) irodájában a hivatalos órák alatt tudhatók meg.

Selmezbánya 1898. évi november hó 7-én.

M. kir. kohóhivatal.

Karácsonyi *** *** ajándéknak semmi sem lehet alkalmasabb egy jól járó óránál.

Ajánlom a n. é. közönség becses figyelmébe nagy órarakományt, melyben mindenféle zseb, fali- és ingaórák 2 frttól feljebb kaphatók jótállás mellett.

Kiváló tisztelettel

Picin Alajos.

Átadó üzlet Bátban.

Bát (Hontmegye) nagyközségben a főtéren lévő fűszer, festék, bőr, vas, gabona stb. üzletemet, melyben dohánytőzsde, váltóürlap és bélyegeladás is van, kedvező feltételek mellett, miután a magán életbe szándékozom visszavonulni, átadom, esetleg a tulajdonomat képező házzal együtt, melyben az üzlet van, szabadkézből eladom.

Az átvevéshez szükségelt készpénz 2000—3000 ft Bővebb felvilágosítást ad:

Kaufman Kálmán, tulajdonos
Bátban.

Tudomásul!

Uj üzlet megnyitás!

Van szerencsém a mélyen tisztelt közönség b. tudomására adni, hogy az itteni piacon, a Fő-téren lévő és J. Wankovits L. ur tulajdonát képező házban egy

nagy és kis elárúsítás melletti bor, palaezksör, pálinka és likör árudát rendeztem be,

a melyben a legolcsóbbtól a legfinomabb minőségig terjedő bort és palaezksört, valamint a legegyszerűsebb liköröket, rumot és konyakot tartok raktáron. — A legnevezetesebb bevásárlási forrásokkal való összeköttetésem egyrészt, másrészt pedig azon tántorithatatlan üzleti elvem, hogy csak a legjobb minőségeket, a lehető legolcsóbb árakon fogom árúsítani, felbátorítanak arra, hogy a nagyra becsült közönség támogatását kérjem azon biztosítással, hogy főteorekvésem leendő a belém helyezett bizodalmat meg is érdemelhetnem.

Mély tisztelettel

Rosenfeld József.